Выпуск № 3 март 2019г.



Сопнечные новости





Новости марта:

На Масленицу в детском саду — очень весело, ведь дети любят этот праздник. Такой русский народный и полюбившийся детям праздник как «Масленица» ежегодно проводится в нашем детском саду №29 «Солнышко».

И в этом году традиционно на празднике мы провожали Зиму, которая не хотела уступать место Весне. Прекрасное развлечение для детей помогли организовать родители, перевоплотившиеся в

Чёрта, Снеговика, Солнышко.





Как положено на празднике, дети от души веселились: водили хоровод вокруг Масленицы, пели русскую народные песни «Пришла к нам Масленица», «Блины», частушки, играли в игры.

В заключение они с удовольствием поедали вкусные и пышные блины. Ведь блины - это символ Масленицы, Солнца — такие же горячие, румяные и золотистые!





Источник фотоматериалов: официальный сайт Сольвычегодского д/с "Солнышко"

Юный исследователь!

15 марта 2019 года в нашем детском саду прошла первая детская научно-практическая конференция «Юные исследователи».

В ней приняли участие воспитанники и их родители подготовительной группы. На конференции были представлены проекты по различным направлениям.



Жюри отметило высокий уровень подготовки выступлений детей, глубину и научность проведенных детских исследований, широкий круг детских вопросов и проблем, заинтересованность родителей и педагогов.

Победителем в номинации «Лучшее

наблюдение» признан Денис Лужнев

(наставник Нозикова Татьяна Леонидовна) с проектом «Красота старинных деревянных домов».





В номинации «Лучший эксперимент» победу одержал Владислав Вишняков (наставник Вишнякова Виктория Александровна) с проектом «Свойства молока».



София Пушина

(наставник Пушин Александр Андреевич) с исследованием «Можно ли в домашних условиях приготовить мороженое?» стала победителем в номинации «Оригинальное представление».

Источник фотоматериалов: официальный сайт Сольвычегодского д/с "Солнышко"

Из чего у нас игрушки Куклы, мишки и хлопушки? Из искусственного меха, Ткани и резины, Из пластмассы и металла, Дерева и глины. Из таланта и терпенья, Из народного уменья!

Семья и семейные ценности — это два понятия, которые не могут существовать друг без друга. Семейные ценности теряют свое значение, если не будет семьи. Какие бывают семейные ценности? Общение, уважение, семейные традиции и, конечно же, семейные игрушки.





В нашем «Солнышке» в марте состоялась выставка семейных реликвий «Игрушки детства моих родителей» — уникальная возможность узнать, какими игрушками играли наши родители, когда были маленькими.

Целью выставки было показать детям игрушки прошлых лет, выполненные из разных материалов: из меха и ткани, резины, пластмассы и других материалов.

Данная выставка способствовала укреплению семьи, вовлечению детей и взрослых в творческий процесс, общению родителей и детей, созданию условий для закрепления интереса к своей семье, родословной, а также воспитание любви и уважительного отношения к родителям

и предкам, формирование и развитие личности, партнерских отношений с семьёй.



28 марта в нашем детском саду прошел конкурс детского творчества!



"Минута славы!",

организованный в рамках тематической недели «Я талантлив».

Свои таланты показали 22 участника из всех возрастных групп детского сада: исполняли песни, выполняли спортивные упражнения, танцевали, читали стихи. Все участники были отмечены сертификатами и подарками.



Особо жюри отметило: *в номинации «Танцевальная страна»* **Шашкову Диану.**

Манишин Василий одержал победу в номинации «Моя песенка» с песней «Я принимаю парад».

Мякшина Полина стала победителем в номинации «Волшебная строка» с басней «Стрекоза и муравей».



Лучшей *в номинации «Оригинальный жанр»* признана *Корнякова София* с проектом «Полезны ли конфеты?».

Приз зрительских симпатий завоевала *Карелина Даша*, самая маленькая участница конкурса, исполнив *танец «Кнопочка»*.

Источник фотоматериалов: официальный сайт Сольвычегодского д/с "Солнышко"





Удивительно красивый и добрый праздник под названием «Очаровашка - 2019» был организован и проведён в Сольвычегодском КДЦ.

Нарядные, немного взволнованные участники, в возрасте от 4 до 6 лет, ещё более взволнованные мамы, папы, бабушки и дедушки, друзья и гости, которые пришли поддержать конкурсантов, собрались на праздник.

Участники выступали в роли вокалистов, танцоров, чтецов. Уже с первых минут представления зрители и жюри были покорены их обаянием и непосредственностью. Конкурс превратился в яркое шоу.

Каждый конкурсант достойно и трогательно представлял свои таланты на суд зрителей.

Оригинально рассказали о себе в конкурсе «Визитная карточка», показали свои знания в конкурсе «В гостях у сказки». Каждое выступление было индивидуально и оригинально. И пусть статуэтку «Смайлик» абсолютной очаровашки получила лишь одна участница, в итоге все стали обладателями своего собственного титула.

«Сказка» — такое звание получила Ксения Журавлева,



«Нежность» - Лилия Бобылева,



«Юный артист» - Андрей Южаков



и мы уверены, что это первые, но не последние титулы в их творческих карьерах.

Обладательницей высокого звания «Очаровашка - 2019» признана Диана Шашкова.



Конечно, все участники ушли домой с подарками и с хорошим, весенним настроением. А зрителям, присутствующим на празднике, надолго запомнятся трогательные выступления маленьких,

талантливых, очаровательных участников.

Fry Daniel



30 марта 2019 года, для воспитанников старшего дошкольного возраста детских садов Котласского района, распахнула двери «Дошкольная академия — 2019».

В 2019 году, юбилейном для Котласского района, зачислены 8 детей. Наш детский сад «Солнышко» представила воспитанница подготовительной группы - Жукова Алена (педагог - Ольга Владимировна Повалихина)

Задания для участников конкурса состояли из трех блоков: интеллектуального, творческого и поэтического.





В интеллектуальном блоке дети поразили разносторонними знаниями о Котласском районе: о гербе, исторических и архитектурных памятниках, а также об известных людях Котласского района. В поэтическом блоке звучали стихи шипицынской поэтессы Г. Подойницыной. А в творческом блоке участники представили проект туристического маршрута «Малая моя Родина».

Несколько невероятных фактов о космонавтике

День космонавтики традиционно отмечается 12

апреля. Установленная дата связана с первым полетом человека в космос. В 1961 году советский космонавт Юрий Гагарин стартовал с космодрома «Байконур» на космическом корабле «Восток-1» и



впервые совершил орбитальный облет Земли. Предложил установить праздник второй летчик-космонавт СССР Герман Титов. Он обратился в ЦК КПСС. После этого вышел указ Президиума Верховного Совета СССР с соответствующим постановлением. Кстати, в этот же время отмечается Всемирный день авиации и космонавтики. А в 2011 году на специальном заседании Генеральной Ассамблеи ООН была принята резолюция, официально провозгласившая 12 апреля Международным днем полета человека в космос.

Почему космонавты смотрят «Белое солнце пустыни» перед полётом?

У советских и российских космонавтов есть еще одна интересная традиция — перед отлетом они смотрят фильм «Белое солнце пустыни». Оказывается, у этой традиции есть логичное обоснование. Именно это кино показывалось космонавтам как эталон операторской работы — на его примере им объясняли, как правильно работать с камерой и строить план. *Другая версия*: после гибели трех космонавтов корабля «Союз-11» экипаж «Союза-12» был сокращен до двух человек. Перед стартом они посмотрели фильм «Белое солнце пустыни», а после удачной миссии говорили, что товарищ Сухов стал незримым третьим членом экипажа и помогал им в трудные минуты. С тех пор просмотр этой ленты стал традицией для всех советских, а затем и российских космонавтов. Кстати, астронавтов из других стран перед пуском с Байконура также заставляют смотреть этот фильм.

На самом деле шнурки у Юрия Гагарина не развязывались.

Кадры кинохроники запечатлели встречу Юрия Гагарина после первого космического полета в Москве, а больше всего многим запомнился его развязавшийся шнурок. На самом деле это был не шнурок, а подтяжка для носков. Раньше носки делали без резинок и на икрах носили подтяжки, чтобы носки не сползали. У Гагарина на одной ноге отцепилась эта резинка, и железная пряжка очень больно била его по ноге. Об этом рассказал сын Никиты Хрущева Сергей в интервью ВВС.

На соборе XII века есть фигура космонавта.

В резьбе кафедрального собора испанского города Саламанка, построенном в 12 веке, можно обнаружить фигуру космонавта в скафандре. Никакой мистики здесь нет:

фигура была добавлена в 1992 году при реставрации одним из мастеров в качестве подписи. Он выбрал космонавта как символ XX века.

В космосе не храпят.

В 2001 году был проведен эксперимент, который показал, что храпящие

на Земле не храпят в космосе.



Если заплакать в космосе, слезы останутся на глазах и лице.

Люди в космосе вырастают на 5 см. Астронавт NASA Скотт Келли (на фото), вернувшийся в начале марта 2016 года с МКС на Землю, как выяснилось, за 340 дней, проведенных в космосе, вырос

более чем на пять сантиметров. Но не только Келли, а вообще все люди в невесомости вырастают примерно на три-пять сантиметров. На Земле гравитация давит на позвоночник, но в космосе этого не происходит, и он расправляется на всю длину. Человек на борту МКС, как правило, вырастает на три процента.

Подробнее на: http://www.rosbalt.ru/like/2017/04/12/1606730.html

№3 март 2019г. МДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №29 «Солнышко» г.Сольвычегодска



Международный день детской книги

Книги передают накопленный поколениями опыт. Они воплощают знания, эмоции, мысли авторов. Существует жанр, который ориентирован на развитие детей. Детские книги помогают ребенку усвоить базовые знания, знакомят с окружающим миром, правилами поведения, прививают интерес к чтению. Для приобщения маленьких читателей к литературе, обращения внимания на проблемы отрасли, популяризации трудов авторов создан международный праздник.

175 лет со времени написания Хансом Кристианом Андерсеном сказки «Снежная королева» (1844 г.)

Книги-юбиляры 2019 года

<u>Когда проходит</u>: *Международный день детской книги отмечается ежегодно 2 апреля*. В 2019 году дату празднуют в России, Украине, Беларуси и других странах.

210 лет первой публикации «Басен» Ивана Андреевича Крылова (1809 г.)

Кто отмечает: Событие справляют авторы детской литературы, педагоги, воспитанники школ и детских садов, их родители, издатели. Содействуют торжествам благотворительные фонды, общественные, образовательные организации.

История и традиции праздника: Международный день детской книги возник в 1967 году. Инициатором создания праздника выступила некоммерческая организация Международный совет по детской книге (IBBY). Идея получила поддержку и широкое распространение. Выбранная дата имеет символическое значение. Она приурочена ко Дню рождения прозаика и поэта Х.К. Андерсена.

Цель праздника — обратить внимание правительств, общества, системы образования на проблемы издания и популяризации литературы для ребенка. Событие имеет ежегодную тему. Поддержку в проведении праздничных мероприятий оказывает одна из национальных организаций IBBY. Торжества сопровождаются вручением писателям и художникам-иллюстраторам премии имени Х.К. Андерсена. Международный совет по детской книге присуждает ее один раз в два года. В этот день проводятся конкурсы, игры, выставки, фестивали. Лауреаты получают призы, награды, дипломы, почетные грамоты. Проходят мероприятия, которые развивают творческие, познавательные способности. Организуются тематические занятия в детских садах и школах. Устраиваются выставки, презентации книжных новинок. В эфире средств массовой информации звучат известные сказки, транслируются программы о работе издателей.

Интересные факты:

Ханс Кристиан Андерсен, в честь которого выбрана дата праздника, создал более 160 произведений. Его работы экранизировали. Автор приходил в неистовство, когда его нарекали детским сказочником. За период существования СССР труды прозаика и поэта издали тиражом в 100 млн. экземпляров. В РФ существует Совет по детской книге России.

До XVII века жанр существовал только в устной форме. Позднее появились журналы. Они оказались

труднодоступными для широкой аудитории из-за высокой стоимости. Читать их можно было в общественных библиотеках. В большинстве заведений все издания приковывали к полкам длинными цепями. Какой должна быть детская книжка?

Яркой, чтобы привлечь внимание ребёнка. Интересный формат, чтобы дети тянулись за книгой, а не выбирали гаджеты. Книжки-панорамы для самых маленьких читателей. Познавательной. Книжки со звуками, книжки-кубики, магнитные книжки для малышей.



https://g2019.su/den-detskoj-knigi-2019/



КУКЛА БАРБИ ПРАЗДНУЕТ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ!



9 марта кукле Barbie исполнилось 55 лет — за эти годы она овладела десятками профессий, примерила сотни нарядов и образов и сыграла тысячи ролей. И попрежнему Барби — самая популярная и любимая кукла в мире!

Сказка про Барби: о том, почему нуж но бороться с ленью.

В одной волшебной стране под названием Игрушечный Магазин жила красивая девушка по имени Барби. У нее были чудные золотистые волосы и огромные голубые глаза, которые вызывали восхищение у всех, кто когда-либо

встречался с нашей красавицей. Другие игрушки в магазине не были настолько же красивыми, поэтому считали Барби своей принцессой и даже немножко ей завидовали. Кукла привыкла постоянно менять наряды и ничего не делать, ее жизнь была безоблачной и беззаботной, словно волшебная сказка про Барби, а не реальность. Но однажды в магазин пришел покупатель и выбрал ее в качестве подарка для любимой доченьки и все очень резко поменялось. Катя, так звали новоиспеченную хозяйку Барби, сначала очень обрадовалась красивой кукле. Она целый день не выпускала ее из рук, меняла наряды, делала прически и показывала свой дом. Барби все это очень понравилось. Но, как оказалось, жизнь в новой хозяйки существенно отличалась от Игрушечного Магазина, где все другие куклы восхищались нашей красоткой, выполняли всю ее работу и делали ее центром Вселенной. Барби, засыпая в уютной кроватке и укрываясь мягким кружевным одеялом, даже подумать не могла, что с утра все так резко поменяется. Рано-утром Катя разбудила все свои игрушки и начала раздавать приказы: кто будет готовить обед, а кто убираться в комнате. Девочка была очень трудолюбивой и во всем наследовала свою маму – взрослую и мудрую женщину, которая умела не только красиво одеваться, но также и вкусно готовить, делать дом уютным, а в свободное время много читала и интересовалась искусством. Барби, которая привыкла интересоваться лишь своим внешним видом, такое поведение казалось, по меньшей мере непонятным, если не скучным. Поэтому она очень удивилась и возмутилась, когда Катя поручила ей стирку. Сначала она решила возмущаться и протестовать, а потом поняла, что лучше просто не обращать внимание на задания Кати, продолжая заниматься своими делами. Увидев, что Барби целый день ленилась и ничего не делала, Катя расстроилась, но решила, что такое поведение связано лишь с тем, что кукла не успела адаптироваться. Но, к большому огорчению девочки, Барби продолжала лениться и на следующий день. Катя подумала, что может кукла хочет больше развлечений, поэтому решила почитать

интересную книжку про времена года. Но Барби и это не понравилось: она продолжала валяться в постели, мечтая о новых платьях, прическах и вечеринках.

Катя поняла, что новую куклу перевоспитать не получиться, поэтому просто перестала обращать на нее внимание. Она продолжала играть со своими старыми игрушками, учила их готовить, стирать, рисовать, находила в интернете интересные бесплатные сказки. Про Барби со временем все забыли. Кукле было очень горько и скучно, поэтому однажды она решила изменить свою жизнь. Ведь на самом деле она вовсе не была плохой, просто много ленилась. Осознав свою проблему, она начала бороться с ленью и понемногу учиться разной работе. Естественно, сначала у нее ничего не получалось, но ее попытки увидели другие куклы. Они вовсе не начали насмехаться над несчастной Барби, а решили ей помочь и научить всему, что уже умели. В скором времени, Катины игрушки подружились между собой: старые куклы научили Барби готовить, а она рассказала им о новых модных тенденциях и помогла сделать красивые прически. Катя осталась очень довольной, а Барби стала ее любимой куклой. С тех пор она больше никогда не ленилась.



https://nochdobra.com/

Найди отличия:



2019 год в России объявлен Годом театра.

(Указ Президента России Владимира Путина от 28 апреля 2018 года № 181 «О проведении в Российской Федерации Года театра»)

2018 – 2027 годы – Десятилетие детства в России.

(Указ Президента России Владимира Путина от 29 мая 2017 года.)

Праздники, памятные и знаменательные даты в мае 2019 года:

- ∀1 мая 2019 среда: Праздник Весны и Труда.
- **∀3 мая 2019 пятница:** День Солнца. День кондитера.
- **У4 мая 2019 года суббота:** День рождения складного зонтика (Париж, 1715 год).
- **У** *5 мая 2019 года воскресенье*: День водолаза. Международный день борьбы за права инвалидов.
- **У**7 мая 2019 вторник: День Радио. День создания Вооруженных Сил РФ.
- **У8 мая 2019 года среда:** Всемирный день Красного Креста и Красного Полумесяца.
- У 9 мая 2019 четверг: День Победы. 74 годовщина победы в Великой Отечественной Войне.
- **∀** 12 мая 2019 воскресенье: Всемирный день медсестер.
- **∀15 мая 2019 среда: Международный день семьи.**
- **У 18 мая 2019 суббота:** Международный день музеев.
- ¥ 19 мая 2019 воскресенье: День рождения пионерской организации.
- **У** 20 мая 2019 года понедельник: День реки Волги.
- **У 25 мая 2019 суббота:** Европейский день соседей. Праздник был основан в 2000 году в Париже, который отмечается ежегодно в последнюю пятницу мая. Праздник последнего звонка.
- **У** 27 мая 2019 года понедельник: Общероссийский день библиотек. Учреждён в 1995 году Указом Президента Российской Федерации.
- **У** 28 мая 2019 вторник: День Пограничника.



«Солнечные новости».

выпуск № 3 март 2019 г.

Ответственный редактор: Циренникова О.В.

Над номером работали: «Новости марта» - Южакова Н.О., «Интересно о полезном», «Детская страничка» - Рашева О.Н., «Копилка мудрых советов для родителей» - Повалихина О.В., «Праздники в мае 2019г.» - Циренникова О.В.

Газета выходит 1 раз в месяц.
С выпусками наших газет вы можете познакомиться на сайте детского сада «Солнышко» -

soldetsad.my1.ru